Чебакова Наталья Николаевна,

 учитель самопознания,
КГУ «Средняя школа – комплекс национального возрождения № 17»

Быть честными и искренними
Дата: ________________________
Ценность: праведное поведение
Качества: честность, искренность

Класс: 2 «Г»                         Количество учащихся: 26 человек 
	Цель: расширить представление о нравственных качествах человека «искренность» и «честность», через практику праведного поведения.

Задачи:

- раскрыть понятия «искренность», «честность»;

- развивать способность рассуждать и оценивать ситуации;

- воспитывать стремление быть честными и искренними.
	Ресурсы:(материалы, источники)

Учебник «Самопознание», 2 класс

Фоновая музыка

	Ход урока:

1.Организационный момент. Позитивный настрой. «Солнечный луч»
- Добрый день, мои дорогие друзья! Я рада видеть вас, ваши улыбки. От них становится светлее и теплее.
- Пожалуйста, сядьте удобно, спинку держите прямо. Ручки и ножки не скрещивайте. Руки можно положить на колени или на стол. Расслабьтесь. 
Представьте, что солнечный лучик проникает в вашу голову и отпускается в середину груди. В середине груди находится бутон цветка. И под лучами солнышка наш цветочек медленно раскрывается, лепесток за лепестком. В вашем сердце расцветает прекрасный цветок, свежий и чистый. 
Представьте, что лучик начинает распространяться по всему телу. Он становится сильнее и ярче. Мысленно опустите свет вниз по ручкам. Ваши ручки наполняются солнечным светом и освещаются. Они будут совершать только добрые, хорошие действия и будут помогать всем. Лучик солнца опускается вниз по ногам. Наши ножки наполняются светом и освещаются. Ноги будут вести вас только к хорошим местам для совершения добрых дел. Они станут инструментами света и любви. 
Солнечный лучик поднимается к вашему рту, языку. Язык будет говорить только правду и только хорошие, добрые слова. Направьте свет к ушам, уши будут слушать только хорошие слова, прекрасные звуки. Свет достигает глаз, глазки будут смотреть только на хорошее и видеть во всем хорошее. Вся ваша голова наполнилась солнечным светом, и вашей голове только добрые, светлые мысли. 
Солнечный лучик становится всё ярче и ярче и выходит за пределы вашего тела, распространяясь расширяющимися кругами. Направьте свет всем вашим родным, учителям, друзьям, знакомым. Пошлите солнечный свет и тем, с кем у вас временное непонимание, конфликты. Пусть свет наполнит их сердца. Пусть этот солнечный луч осветит весь мир: всех людей, животных, растения, всё живое повсюду... Посылайте свет во все уголки Вселенной. Мысленно скажите: «Я в Свете... Свет внутри меня... Я есть Свет». Побудьте еще немного в этом состоянии Света, Любви, Покоя... 
Теперь поместите этот Свет снова в ваше сердце. Вся Вселенная, наполненная Светом, находится в вашем сердце. Сохраните ее такой прекрасной. 
Потихонечку можно открывать глаза. Спасибо.  
- Что вы почувствовали?

- Что представили?

- Получилось ли у вас отдать частичку этого света другим?

- А кому больше всего хотелось её отдать? 

2. Проверка домашнего задания.
Чтение стихотворения. Не хочу я маме врать!   (Т. Дубовская)
Я посуду утром мыла.
Стала чашку вытирать
И нечаянно разбила.
Как же маме рассказать?
Может, я скажу сначала,
Что сама она упала,
Да еще пожму плечом
Я, мол, вовсе ни причем.
Или все свалю на Вовку.
Будто Вовка чай просил,
Но такой, уж, он не ловкий:
Чашку на пол уронил!
Нет, скажу наоборот,
Что расквасил чашку кот.
Непослушный Мурзик был.
Прыгал, прыгал и разбил.
Хороши мои уловки,
Только совесть не молчит.
Вдруг коту иль брату Вовке
Из-за этого влетит.
Целый день хожу и маюсь:
Что про чашку рассказать?!
Врать бессовестно – стесняюсь.
Лучше я во всем признаюсь!
Не хочу я маме врать!
Беседа по вопросам: 

- Как вы думаете, почему девочка не хотела обманывать маму?

- Какими качествами обладала девочка?

- А как бы поступили вы? 

- Чему учит нас это стихотворение?

(Ответы учащихся).
	Анализ хода урока

Мелодия «Хрустальная грусть»

	3. Позитивное высказывание (цитата)

- Давайте прочитаем вместе цитату урока: «На свете нет ничего прекраснее честного человека». 

Вопросы:
–  Как вы понимаете смысл высказывания?

– Какие качества характеризуют честного человека? А нечестного?

- Как называют людей, которые поступают нечестно по отношению к другим?

 (Ответы учащихся).
	

	4. Подарок детям.Рассказывание истории (беседа) (в качестве подарка от учителя)
А сейчас под тихую и спокойную музыку я предлагаю вам сесть поудобнее, расслабиться и послушать корейскую сказку об одном честном мальчике.

Корейская сказка 
Честный мальчик
Давным-давно в одном горном селении жил мальчик. Отец его умер, мать с утра до ночи работала, а мальчик рубил в лесу дрова и продавал на рынке.
Однажды осенью, когда с деревьев опали последние листья, мальчик вновь взял свой топор и отправился за дровами к горному озеру. Нашел большое дерево и только стал рубить его, как вдруг топор выскользнул у него из рук и упал в озеро.
Сел мальчик на берегу и заплакал: как теперь без топора работать?
Вдруг загуляли по озеру синие волны, и вышел из вод удивительный старичок.
– О чем, мальчик, плачешь? – спрашивает. 

Рассказал ему мальчик, какая беда с ним приключилась, а старичок и говорит:
– Не горюй, мальчик, найду я твой топор.
Сказал он так и скрылся под водой. Вот опять разошлись по озеру синие волны, выходит тот старичок, а в руке у него топор из чистого золота.
– Это твой топор? – спрашивает.

Замахал мальчик руками: 

– Что ты, дедушка, это не мой топор!
Усмехнулся старик в бороду и снова под водой исчез. Долго ждал его мальчик. Наконец вышел старичок и протянул мальчику на этот раз топор серебряный.
– На, бери свой топор, – говорит. 

А мальчик ему и отвечает:

– Нет, дедушка, мой топор из железа сделан.

И снова погрузился старик в озеро, и опять с топором вышел. Только на этот раз был у него в руках топор железный. Увидал его мальчик, обрадовался.
– Вот мой топор, – говорит.
А старик усмехнулся ласково и сказал:
– Молодец, мальчик. Не стал ты чужого брать, не позарился на серебро да золото. За это отдам я тебе все три топора. Продай их на рынке – они дорого стоят. И пусть ты и твоя мать больше не испытаете нужды.
Сказал он так и протянул мальчику золотой, серебряный и железный топоры. Взял их мальчик, поблагодарил старика и домой пошел. С тех пор они с матерью не знали нужды и горя.
Беседа по вопросам: 

- Как вы думаете, почему старик сначала предложил золотой, потом серебряный и только в третий раз – железный топор?

-  О чем подумали вы, когда старичок предложил мальчику золотой топор?

- Почему мальчик не стал брать чужой топор? Какими качествами он обладал?
- А как бы поступили вы? 

- Чему учит нас этот рассказ?
(Ответы учащихся).

5. Творческая работа в группах. Инсценировка.
Игра «Веер» 
- Случаются жизненные ситуации, когда Ложь будто просит: «Скажи неправду». Некоторые из таких ситуаций мы попытаемся представить и найти из них достойный выход. 
(На доске в виде веера полоски с напечатанными ситуациями. В группах дети обсуждают их и пытаются найти выход.) 
Возможные ситуации 
- Вы нашли потерянную вещь, которая вам очень понравилась… 
- Вы получили двойку, родители огорчатся и будут ругать … 
- Вы заигрались с друзьями и не успели выполнить поручение мамы: навести порядок в комнате… 
- Вы знаете, что ваш друг совершил нечестный поступок, а подозревают в этом другого человека… 
- В буфете вам дали сдачи больше, чем нужно было… 
Вопросы:

- Если обман – это плохо, то почему, по каким причинам люди все же говорят неправду?

- А легко ли быть честными?

Давайте попытаемся сделать вывод. Кто такой честный человек?

Итак, честный человек – это человек, который старается говорить правду, поступать честно и справедливо. А справедливый человек умеет различать, где правда, а где ложь. Поступая честно по отношению к людям, он проявляет уважение к окружающим и сам заслуживает уважения.
	Фоновая музыка

	6. Исполнение песни.
«Дорога добра»
	Песня «Дорога добра»

	7. Домашнее задание.

Просмотр мультфильма «Маша и варенье». 
Посмотрите мультфильм и подумайте, честна ли была Маша? Правильно ли она поступила?
	

	8. Заключительная минута тишины.

     -А теперь сядьте поудобней, закройте глаза, вспомните , все что было на этом уроке , все добрые дела о которых мы говорили, поместите это добро в своё сердце и живите с ним!
	Фоновая музыка


